

区人大常委会到长江路街道调研基层人大工作

佟海燕带队

□记者 宋迎迎 报道

本报3月16日讯 今天上午,区人大常委会主任佟海燕带队到长江路街道,调研基层人大工作情况。

佟海燕一行先后来到长江中路社区代表工作站和峨眉山路社区代表工作站,听取了街道人大工作情况汇报,实地查看了代表工作站使用和代表履职档案管理情况。

佟海燕指出,要巩固现有的线下线上“双平台”成果,深化代表服务管理,继续拓展代表主题实践活动,让代表在履职中展现使命担当,体会自身价值,让他们更有责任感和成就感。

新区召开推进ODR机制建设工作座谈会

□记者 王雪 报道

本报讯 为宣传“守护安全 畅通消费”消费维权主题,推动西海岸新区消费维权事业健康发展,近日,区市场监管局召开推进ODR(在线消费纠纷解决)机制建设工作座谈会,17位ODR企业代表参加座谈。

座谈会上宣读了《全国12315互联网平台ODR单位管理暂行办法》,观看了省放心消费创建承诺视频,并就企业开展ODR机制运行、放心消费创建等工作深入交流。会议强调,建立ODR机制不仅有助于节省消费者一定的投诉成本,也有利于企业树立诚信经营的公众形象。

截至目前,西海岸新区已累计发展480家ODR企业,数量居全市第一,成为全市首个超过对标单位的区市,ODR和解成功率达100%,按时办结率和群众满意率也有明显提升。

国内顶尖电竞俱乐部签约落地西海岸

□记者 李宛遥

通讯员 徐宗 报道

本报讯 近日,恺焯控股集团与VG电子竞技俱乐部签约仪式在青岛西海岸新区举行,双方就VG王者荣耀战队新建比赛主场馆电竞中心、过渡期赛事落地西海岸新区新城吾悦广场,以及后续合作推进青岛王者荣耀战队商业运营和周边产业运营等事宜达成合作意向。

近年来,电竞产业发展势头迅猛,2020年国内电竞产业市场规模达到1400亿元。VG电子竞技俱乐部成立于2012年,目前旗下拥有DOTA2、英雄联盟、CSGO、王者荣耀等多个分部,注册职业选手100多人,是国内规模最大,涉及游戏项目最广的综合型电竞俱乐部之一。据区新经济发展促进中心相关负责人介绍,VG电子竞技俱乐部的人驻,将对西海岸新区乃至整个青岛市电竞相关产业的发展具有重要推动意义。

(上接第一版)此次合作签约,开启了市属国有企业与区属国有企业深化沟通交流的新局面,也是双方共商共建共享改革发展成果的重要举措,将为西海岸新区高质量发展和青岛开发区的转型发展、提质升级注入新动能。



不靠港也能加油 山东港口青岛港首单挂港加油业务落地

山东港口青岛港黄岛油港区液体化工码头。

□记者 董梅雪 报道

本报讯 3月14日,中石化燃料油山东分公司加油船“大东凯6”轮抵达三号锚地,为来山东港口青岛港挂港加油的大型油轮“ESCA-PADE”轮成功加注1500吨低硫船用燃料油。此举标志着山东港口青岛港在青岛地区外锚地为过路船舶提供挂港加油业务首单落地,开创了青岛地区挂港加油业务的先河。

这是山东港口创新推动山东自贸区青岛片区政策落地的生动实践。此项业务深入开展后,不仅为山东港口青岛港建设“东北亚船用油加注中心”注入强劲动力,还将有力助推青岛口岸综合海事服务能力提升,集聚航运要素,服务区域经济高质量发展。

船用燃料油是指供应国际航行船舶的燃料油,按照国际惯例,这种油品免税销售,因此国内称之为保税油。在船舶运营中,船用燃料油成本约占总运营成本的30%—60%,

其市场、价格变化对航运业影响巨大,且船用燃料油加注产业附加值高,可以撬动港口经济、拉动区域经济增长。

自2020年1月1日IMO2020新政实施后,国家对国际航行船舶在中国沿海港口加注的国产低硫燃料油实行出口退(免)税政策,为船供油业务提速发展带来重大利好。山东港口青岛港抢抓时机,积极协助、对接相关单位召开船舶供油业务专家评审会,并先后完成“水路、铁路、公路”三路一体的低硫燃料油集港物流通道建设、出口监管仓设立、外锚地船供油开放、“两仓合一”和跨关区直供政策落地等。2020年5月11日,全力促成了青岛地区外锚地大型船舶船供油业务首单落地,开创了青岛地区外锚地船供油业务的先河。

为进一步优化青岛口岸船供油业务发展环境、丰富青岛口岸船供油服务功能,山东港口青岛港与山东自贸区青岛片区、黄岛海关联合成立

“区关港联合研究中心”,全方位、全流程研究船供油业务发展支持政策,与中石化燃料油、山东港口国际贸易集团合资成立山东港口青港实华能源发展有限公司,共同推动青岛口岸船舶燃料供应网络建设。

同时,青岛各口岸部门联合进行多次事前桌面推演,力争将船舶来青挂港加油全流程耗时压缩至最短,全面优化船方在青加油服务体验,为青岛地区首单挂港加油业务顺利开展奠定坚实基础。

此次青岛地区实现挂港加油业务,将吸引更多非靠泊山东港口青岛港的国际航行船舶在青岛地区进行燃油补给,全面提升山东港口青岛港船供油市场竞争优势,同时将进一步释放山东港口青岛港船供油市场潜能,促进青岛地区综合海事服务功能快速提升,助力辐射东北亚地区的“东北亚船用油加注中心”建设,全面增强山东港口国际市场竞争力和全方位服务硬实力。

经控集团从乌拉圭进口优质奶牛品种,用于改善国内奶牛质量

首批3888头种牛顺利出关

□记者 张希文

通讯员 李璐 报道

本报讯 日前,青岛西海岸新区直属国有企业经控集团旗下国际贸易集团进口的首批3888头乌拉圭种牛,经过为期45天的隔离检疫合格后运往相关牧场,将用于改善国内奶牛质量,提高奶源品质,促进国内农牧业发展。

这批种牛主要包括荷斯坦、海福特等优质奶牛、肉牛品种,从南美乌拉圭上船,经过35天航程,克服了海上航程时间长、区域跨度广、气候差异大等不利因素,于2021年1月16日顺利抵达山东港口青岛港,在青岛海关黄岛口岸的高效审批、全程监管之下完成进口种牛隔离场符合性现场检查验收、锚地登轮检疫、码头卸载场地和运输车辆消毒,以及码头到隔离场运输监管、逐头采集血样和实验室检疫、隔离观察45天等任务后,合格健康的种牛于近日顺利出关。

据了解,国际贸易集团已经与伊利、蒙牛、光明等国内农牧业龙头企业



1月16日,乌拉圭进口种牛抵达山东港口青岛港。□殷世界 摄

建立战略合作,发挥自身优势,加强与海关联动,快速做大活畜进口业务,预计2年内该集团这项业务进口市场份额将提高到全国的20%以上。

近年来,经控集团发挥国企资源和平台优势,抢抓山东自贸区青岛片区建设重大机遇,建设运营北方木材交易中心、跨境电商综合服务中心、小宗农产品交易中心,打造国内一流的

贸易平台,通过市场化手段整合木材、建材、冷链、小宗农产品、跨境电商等贸易上下游企业近600家,将区外业务争取到青岛和西海岸新区结算,累计带动贸易产业增加值近300亿元,新增全口径税收约10亿元,为山东港口青岛港由物流港向贸易港、金融结算港转型和促进地方纳统纳税、外贸进出口创造了条件。